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Аграрний сектор є важливим елементом вітчизняної зовнішньої торгівлі, а наявність значного 

природно-ресурсного потенціалу забезпечує можливість ефективного формування експортного 
потенціалу та забезпечення продовольчої безпеки країни.  

Проблеми розвитку зовнішньої торгілі аграрного сектору України та її експортно-імпортної 
складової досліджували у своїх працях такі вчені як: А.А. Брояка, С.І. Дем’яненко, С.М. Кваша, 
Л.В. Клименко, І.В. Кобута, В.Я. Месель-Веселяка, С.О. Пашка, П.Т. Саблук, І.Н. Топіха, О.М. Царенко, 
О.М. Шпичак та ін. Проте в умовах сучасної світової інтеграції питання удосконалення механізмів 
регулювання зовнішньої торгівлі аграрного сектору та моніторинг тенденції зовнішньої торгівлі 
продукції аграрного сектору залишаються актуальними і потребують подальшого вивчення. 

Значне збільшення експорту та імпорту України за період 2008-2013 рр. сталося на тлі значної 
відродження в сільськогосподарському виробництві (рис. 1).  

 
Рис. 1. Зовнішня торгівля сільськогосподарської продукції України (млрд дол США), 2001-2013 рр.* 

Примітка: показники очищенні від сезонності за допомогою методу Census X-11. 
Джерело* : графічна інтерпретація автора за [1] 

 
Такі фактори, як знецінення обмінного курсу, збільшення інвестицій (частково в результаті 

диверсифікації від виробництва сталі та інших галузях важкої промисловості), лібералізація торгівлі 
сільськогосподарською продукцією, спроби держави досягнути свого максимального виробництва в 
сільському господарстві, а також значні маркетингові зусиля є основними поясненнями щодо збільшення 
сільськогосподарського виробництва в цілому та його експорту, зокрема [2; 3; 4]. Крім того, слід згадати 
про використання нових технологій, зовнішніх ефектів та покращення інфраструктури.  

Варто відзначити, що значне зростання сільськогосподарського виробництва в Україні за період 2008-
2013 рр. досі продовжує тривати, незважаючи на макроекономічну нестабільність, викликаною фінансовою 
кризою 2008-2009 рр. Тим не менш, все ще існують перешкоди для покращення зовнішньої торгівлі аграрного 
сектору, такі як: (I) низька продуктивність внаслідок неефективних методів виробництва та управління, (II) 
зневага питань сталого розвитку в галузі поновлюваних джерел енергії, (III) відсутність сучасних підприємств з 
переробки [2], (IV) відсутність належного доступу до фінансових ресурсів [4].  

Структура ж агропродовольчого торгових потоків між Україною та її торговельними партнерами як і 
раніше переважно міжгалузева, що свідчить про потенційно високі витрати регулювання в обсязі та 
географічній структурі торгових потоків [5]. Перешкодою на сьогодні залишається використання експортних 
обмежень, як це було протягом часу різкого зростання цін 2007/08 та 2010/11 [6], хоча це відбулося на тлі 
зростання цін на продовольство, що створило складну макроекономічну і соціальну проблему [7]. 
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Покращення стану зовнішньоторговельної діяльності аграрного сектору України буде можливим та 
важливим після вирішення згаданих вище перешкод. Важливою передумовою удосконалення експортно-
імпортних операцій є коригування держаної політики на експорторієнтовану аграрну модель 
трансформаційної економіки. Це сприятиме зміцненню конкурентоспроможності вітчизняної 
сільськогосподарської продукції, стимулюватиме збільшення внутрішнього та зовнішнього попиту, та 
забезпечуватиме продовольчу безпеку України. 
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